



2021年6月15日 星期二

农历辛丑年五月初六

全民参与 争创全国文明城市

第10790期

皖西日报社出版

国内统一刊号 CN34-0013

代号25—29

今日8版

六安市裕安区、合肥市肥西县突发疫情处置工作总结会议在六安召开

李锦斌、王清宪作出批示

本报讯(记者 李珊珊)6月11日,省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室召开六安市裕安区、合肥市肥西县突发疫情处置工作总结会议。省委书记李锦斌、省长王清宪分别作出批示。

李锦斌在批示中指出:疫情发生以来,全省各地各有关部门认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全面落实李

克强总理、孙春兰副总理批示要求,上下联动、昼夜奋战、科学防控,成功打赢了突发疫情阻击战。谨向同志们致以诚挚问候!当前,全球疫情依然高发蔓延,境外域外疫情输入风险和压力持续存在。要始终牢记习近平总书记“把人民身体健康和生命安全放在第一位”的殷殷嘱托,再接再厉、保持警惕,总结经验、查找不足、补齐短板,毫不松懈抓好常态化疫情防控工作,持续盯紧抓实“外防输入、内防反弹”各项措施,加紧推进疫苗接种、构筑群体免疫等工作,巩固来之不易的疫情防控成果,为庆祝建党100周年营造安全稳定的社会环境。

王清宪在批示中指出:要继续绷紧常态化疫情防控这根弦,坚决克服麻痹松懈思想,严格落实“外防输入、内防反弹”各项举措,扎实做好中高风险地区来皖人员监测排查,坚决防止疫情发生新燃点。特别要以应急处置此次疫情为契机,认真总结经验,加快补齐短板,举一反三强化常态化防控,有序推进疫苗接种工作,确保如期完成接种任务,早日筑起疫情防控的群体免疫防线。

会议深入总结了六安市裕安区、合肥市肥西县突发疫情处置工作:5月13日报告首例确诊病例后,6月4日实现了确诊病例和无症状感染者全部“清零”,6月7日7个中风险地区全部降为低风险地区。会上,六安市、合肥市分别介绍了经验做法,做到了及时发现、快速处置、精准管控、有效救治。会议分析了当前疫情防控形势,对“外防输入、内防反弹”各项防控工作进行了部署。

答好疫情防控的“高考卷”

本报记者 单姗 李珊珊

6月7日上午9时,全国高考首场考试准时开考,我市42587名学子奔赴25个考点、1443个考场,迎来自己的人生大考。就在当日凌晨,我市最后一个中风险小区调整为低风险地区,全市全域均为低风险地区,疫情防控恢复常态化!

5月13日,我市报告本轮疫情中第1例新冠确诊病例,彼时,距离2021年高考只剩不到一个月的时间,疫情发生后,我市快速响应、科学研判、精准施策,快速阻断疫情传播链条,及时遏制疫情蔓延势头。6月8日下午17时,英语科目终场铃声的响起,标志着我市2021年高考工作圆满落下帷幕,整场考试平稳有序、安全顺利,无一例体温异常考生,没有发生违纪、舞弊和泄密事件,这一场平安高考、健康高考的背后是我市多个部门联防联控和协作配合的结果,更凝聚了全市人民的智慧和汗水。

不让一个学生掉队

6月7日上午7时30分,天气晴朗,空气清新,裕安区恒大御景湾小区三期,六安二中河西校区高三学生丁雨(化名)走出小区,一辆被洗刷得干干净净的送考专车已在此等候,车旁,是丁雨的班主任和另一位工作人员,“东西都带齐了吧!今天状态还不错嘛,好好发挥!”看到班主任亲切的笑容,丁雨感到很安心,他在老师和工作人员的陪同下,乘坐专车前往六安一中考点。

裕安区恒大御景湾小区三期是我市最后一个由中风险调整为低风险地区的小区,为保障该区域内11名高考考生顺利参加高考,6月7日至8日,裕安区教体局为11名考生安排一人一车,接送参加考试。

丁雨的居住地,是该小区内最早封闭管理的楼栋。5月14日清晨,当丁雨下楼准备上学时,才发现单元楼外拉起了警戒线,工作人员告诉他,这栋楼被封闭管理了。起初,丁

雨很担心,距离高考只剩二十余天,接下来的复习怎么办?会不会影响高考?和他一样担心的还有恒大御景湾小区三期的另外10名高考考生。

但很快,这11名考生就打消了顾虑。“虽然我在家中,但每天的时间安排、学习节奏都是和班里同学同步进行,我和大家一起上课、考试,不懂的题,老师会为我单独电话讲解或视频讲解。”马琪琪(化名)是六安实验中学的高三学生,居家隔离期间,班主任在班级里安装了摄像头,方便马琪琪在家中通过网络实时同步学习,老师整理好所需要的备考资料,定时送到小区物资配送站,再由志愿者交给马琪琪。

高考前两天,丁雨、马琪琪(均为化名)等11名考生得到一个好消息,将有专人专车接送他们按时参加高考,与此同时,每名考生还收到一份爱心礼包,礼包内不仅配备了考试所需文具,还细心地准备了口罩、酒精洗手液、风油精等物品。“特别感谢老师和志愿者们这些天来对我的关心,让我可以安心地在家中度过高中最后的冲刺时光,我对自己的发挥很满意。”6月8日晚,刚刚考完试的马琪琪语气中带着轻松。从学习保障,到生活保障,再到考务保障,马琪琪的母亲感慨万千:“孩子的这场高考凝聚了太多人的心血,对我们来说,这不仅是难忘的高考,也是一次感受爱的经历。”

“我们对考生实行属地管理和‘两对一包保’制度,考前,由专人负责对接考生,了解考生的各种需求,并及时提供服务。考试期间,安排一人一车由属地平桥乡政府干部和学校老师接送考生前往各自所在考点学校,实现了这11名考生全体按时参加考试,一个都不能少的目标。”裕安区教体局考试中心主任陶涛告诉记者。

“你们可以跟他打个招呼!……我们没忘了你啊!”5月18日,一场充满温情与欢

笑的直播,在六安第二中学高一年级文科8班的教室里开始了。由于该班一名学生因疫情居家隔离无法到校,数学老师张莉特意为他开了课堂直播。“待会和你连麦的时候,你要回答问题啊!”张莉幽默又认真地叮嘱。直播视频中的课堂上,同学们都开心地笑了。

随着疫情防控中的关键环节——流调溯源工作的深入,六安城区多个小区迅速落实封闭管理,5月14日,六安教体局印发《关于做好线上教学保障等相关工作的紧急通知》,要求各中小学迅速完善线上教学预案,立即启动线上教学,确保线上线下教学随时能够转换、无缝对接,最大程度减少疫情防控对学生学习带来的影响。

六安二中教科室主任王立余告诉记者:“学校要求各年级一天一摸排被封闭学生的信息,组建直播团队,制定教学计划,编排直播课表,建立被封闭学生家长微信群、学生直播QQ群,稳定学生和家家长情绪。线上教学的方式主要有两种,一种是班内直播,即由本班教师对被封闭在家的学生进行直播,这种方式主要是针对缺课学生较少的班级。另一种是以年级为单位,组建线上教学班级,各年级分别由9名骨干教师组成教学团队,按照统一课表进行线上教学。”据了解,为了保证教学质量,六安二中还对各年级线上教学班级配备专职班主任,负责管理、协调和发布信息等工作,组织因封闭而停学的学生参加线上“抗疫”主题升旗仪式,积极宣传防疫知识,切实做好学生心理疏导工作,真正做到封闭隔离不停教、不停学、不停育,各年级线上教学一直坚持到最后一名学生解封,实现了线上教育教学一个不能少的最终目标。

联防联控护平安

6月8日下午17时,终考铃声在六安九中

叶露中在巡查中考组考及水利工程进度讯工作时强调 强化工作举措 拉紧责任链条

本报讯(记者 曹辰)6月14日上午,市委书记叶露中在城区巡查中考组考及水利工程进度讯工作,他强调,要强化工作举措,拉紧责任链条,全面排查隐患,筑牢安全防线,统筹抓好常态化疫情防控、考试组织和防汛救灾各项重点工作,为经济社会高质量发展营造和谐稳定环境。市人大常委会副主任、市委秘书长黄应松,副市长王岚等参加。

叶露中先后来到六安一中东校区考点和金安路学校初中部考点,深入监控室、指挥中点、健康观察室、防疫物资储备室等地,实地查看疫情防控措施、考场安排、隔离考场设置、防汛防雷电应急处置及考点周边环境、治安、交通、噪音管理等工作落实情况,并现场听取相关负责人介绍。他指出,一年一度的中考保障工作涉及千家万户的民生工程、民心工程,要牢固树立以人民为中心发展思想,全力做好常态化疫情防控形势下中考组织、服务和保障各项重点工作,确保考试平稳有序进行。要突出工作重点,坚持靶向用力,确保中考期间健康监测、体温检测、口罩佩戴、应急处置及备用考场设置等各项措施落小落细落到实处,让考生安心、让家长放心。要严肃考风考纪,严格落实安全保密制度、措施,确保中考公平、公正,切实维护中考的严肃性和公正性。据了解,今年我市九年级中考参考人数54148人,比去年增加829人,全市设7个考区,31个考点,1812个标准化考场。

在结束中考组考巡查工作后,叶露中来到城南水利枢纽工程和裕安区新安镇二天门水库等地,实地查看工程项目建设进度,详细了解防汛救灾各项工作准备情况。(下转四版)



憧憬高中 未来可期

6月14日中午,2021年安徽省初中业水平考试六安裕安区九中考点,完成首场语文考试的考生快步走出考场(左上图)。

当日,2021年安徽省初中业水平考试正式启幕,六安市5.41万余名考生在31个考点1812个考场内迎接人生中的第一次大考;市相关部门工作人员和广大志愿者积极携手营造良好环境,保障考试平稳有序。据了解,今年安徽省中考作文是“我憧憬的高中生活”,一些考生表示:首场考试考题不算难,题量适中,畅想即将开启的高中生活,未来可期!左下图:一位戴着标有“必胜”口罩的考生家长在考场外陪考;右上图:首场考试结束,一名小伙飞奔着向考生献花。右下图:一名陪考少年向护航中考的交警送上一份清凉表致敬。

本报记者 田凯平 摄



陈家本主持召开市政协五届六十三次主席会议

本报讯(记者 桑宏)6月11日,市政协主席陈家本主持召开市政协五届六十三次主席会议。副主席王安义、司敏、聂保国、刘胜、黄昕和秘书长徐其进参加会议。

会议审议了《关于召开市政协五届六安市委常委会第五次会议的决定(草案)》等有关文件,审议了市政协五届二十二次常委会议议程(草案)、日程(草案)及有关文件草案,听取了《五届市政协提案、大会发言、社情民意信息和调研报告选编(2020年)》编印情况汇报,审议了《市政协协商成果办理规程(代拟稿)》《市政协加强和促进凝聚共识工作的实施意见(草案)》《市政协“推进中小学生校内课后托管服务工作”对口协商会筹备方案(草案)》,协商了有关人事事项。

陈家本强调,要全力做好市政协五届五次会筹备工作,贯彻落实各项会务服务保障工作;要旗帜鲜明讲政治,确保组织意图圆满实现;要加快推进年度重点工作,精心谋划,周密安排,确保高质量完成各项工作任务。

陈家本要求,要修改完善、加快出台市政协协商成果办理规程、加强和促进凝聚共识工作的实施意见等制度文件,强化制度落实,促进政协制度优势不断转化为治理效能。

市政协党组及相关党组织理论学习中心组(扩大)学习会暨党史学习教育专题学习研讨会召开

本报讯(记者 桑宏)6月11日,市政协党组书记、主席陈家本主持召开市政协党组及相关党组织理论学习中心组(扩大)学习会暨党史学习教育专题学习研讨会。党组成员、副主席刘胜,党组成员、秘书长徐其进出席会议,副主席王安义、司敏、聂保国、黄昕列席会议。

会议传达了习近平总书记近期有关重要讲话、重要文章精神,学习了《中国共产党组织工作条例》《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》等文件精神;在集体学习习近平总书记《论中国共产党历史》等指定文件的部分篇目后,围绕学习改革开放新时期历史进行了交流研讨;最后学习了《民法典》部分篇章并进行了知识测试。

陈家本强调,要持续深化理论学习,突出学习重点,深入学习习近平总书记关于学习党史的重要论述,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和指示精神,坚持潜心自学,弘扬严实学风。特别是县处级以上领导干部要坚持更高标准、更严要求,做到学有收获。要持续强化思想引领,牢牢把握把握政协履职工作的中心环节,落实好市政协党组委员联系界别委员、委员常委联系界别常委等机制,建立党员委员联系界外委员制度,深入开展党史学习教育,不断巩固和发展大团结大联合的良好局面。(下转四版)

“以企业为中心”真帮真扶见成效

——我市“十四五”开好局起好步“四送一服”专项行动圆满收官

本报记者 杨曦

4月以来,我市集中开展推进“十四五”开好局起好步“四送一服”专项行动,各地各部门坚持“以企业为中心”,聚焦重点任务,落实帮扶举措,取得明显成效。

“问题提出后,相关部门多次到企业走访协调,目前问题已得到妥善解决,‘四送一服’这个平台非常好,能够帮助我们解决实际问题。”叶集区联谊木业有限公司总经理张善亮

对记者介绍,该公司在2018年购买了某公司一栋6000平方米的厂房,但因某公司经营不善,资产被封,联谊木业在办理产权分割和房产证时遇到了困难。今年1月,企业向“四送一服”平台反映了问题。叶集区高度重视,立即安排专人调研情况,组织相关部门联合办公。

“我们安排经济开发区牵头,区法院、区自然资源分局共同参与到一工作组来解决企业

的问题,在这过程中,我们也多次与企业沟通协调,到企业了解企业问题,区政府也召开了三次协调会,就该问题现场对接,现场解决。”叶集区政府办副主任曹大伟介绍说。

据了解,在推进“十四五”开好局起好步“四送一服”专项行动中,省市联合组成8个工作组,对口联系8个县区,各县区抽调干部193名,组成73个工作小组,联系包保150个

创优营商大环境 跑出发展加速度